
 
 
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
01 

 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 5 Sebulu 
Mata Pelajaran : Ilmu Pengetahuan Sosial  
Kelas/Semester : VIII / Tiga 
Materi Pokok : Interaksi Keruangan Dalam Kehidupan Di Negara Negara ASEAN 
Sub Materi : Mengenal Negara Negara ASEAN 

Alokasi Waktu : 2 jam pelajaran (1 pertemuan) 
 

KOMPETENSI DASAR INDIKATOR 

3.1 Memahami perubahan keruangan dan 

interaksi antarruang di Indonesia dan 

negara-negara ASEAN yang diakibatkan 

faktor alam dan manusia (teknologi, 

ekonomi, pemanfaatan lahan, politik) dan 

pengaruhnya terhadap keberlangsungan 

kehidupan ekonomi, sosial, budaya, politik. 

1. Mengidentifikasi Negara, 
ibukota dan mata uang 
anggota ASEAN 

2. Mengidentifikasi luas, dan 
letak Negara kawasan ASEAN 

3 Mengidentifikasi ciri geografis 
negara ASEAN 

4.1. Menyajikan hasil telaah tentang perubahan 

keruangan dan interaksi antarruang di 

Indonesia dan negara-negara ASEAN yang 

diakibatkan faktor alam dan manusia 

(teknologi, ekonomi, pemanfaatan lahan, 

politik) dan pengaruhnya terhadap 

keberlangsungan kehidupan ekonomi, sosial, 

budaya, politik. 

1. Mempresentasikan hasil kerja 

kelompok tentang nama 

Negara, ciri geografis, letak 

dan luas negara ASEAN 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Dengan menggunakan model pembelajaran Discovery Learning, peserta didik 
mampu mengidentifikasi nama Negara, ciri geografis, letak dan luas negara ASEAN 
dengan baik. 

 

B. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN 
 

No 
. 

KEGIATAN PEMBELAJARAN WAKTU 

1. KEGIATAN AWAL 

1. Guru mengkondisikan kelas untuk melaksanakan pembelajaran 
2. Guru mengajukan pertanyaan Apa yang kalian ketahui tentang 

ASEAN? 

3. Guru mengarahkan Peserta Didik untuk membagi kelompok 
diskusi berdasarkan nomor tempat duduk 1-5, yang bernomor 
sama duduk di satu kelompok dst 

4. Peserta Didik menunjuk ketua, membuat yel-yel di masing-masing 
kelompok 

10 menit 

2. KEGIATAN INTI 

1. Guru menjelaskan tugas yang akan dilakukan oleh Peserta Didik 
dalam kelompok masing-masing, selanjutnya Ketua kelompok 
mengambil LKPD yang sudah disiapkan oleh guru dan 
membagikan/memperlihatkan kepada anggota kelompoknya 

2. Peserta didik mencari informasi dengan membaca buku paket IPS 
SMP kelas VIII halaman 3 – 5 

3. Peserta didik berdiskusi mengolah data hasil identifikasi yang 
sudah di kumpulkan dengan cara berdiskusi secara berpasangan 
dan di telaah dalam kelompoknya untuk LKPD 1.1 dan 1.2 

4. Selanjutnya kelompok yang sudah selesai akan mempresentasikan 
hasil kerja kelompoknya (salah satu kelompok) kelompok lainnya 
mengkritisi atau menanggapi dengan cara mengajukan pertanyaan 
atau menambahkan jawaban  

60 menit 

 
 



 
 
 

No 
. 

KEGIATAN PEMBELAJARAN WAKTU 

 5. Guru memperbaiki redaksi kalimat yang masih kurang sesuai dan 
memberikan extension terkait materi yang telah dipelajari 

 

3. KEGIATAN PENUTUP 
1. Peserta didik menyusun kesimpulan dengan bimbingan guru 
2. Kegiatan refleksi tentang materi yang telah dipelajari tentang 

nama Negara, ibukota, mata uang, dan ciri geografis Negara 
ASEAN, 
refleksi tentang kegiatan pembelajaran dengan menjawab 
pertanyaan 
a. Apa saja yg telah dipelajari hari ini? 
b. Apakah ada hal-hal yang belum dipahami? 
c. Apakah anda merasa senang dengan pembejaran hari? 

Mengapa? 
3. Memberikan penghargaan kepada individu dan kelompok yang 

memiliki kinerja dan kerjasama yang baik 
4. Memberikan tugas untuk mencari informasi di berbagai sumber 

termasuk internet tentang gambar yang menjadi ikon dan potensi 
SDA dari negara anggota ASEAN. 

10 
menit 

 

C. PENILAIAN 

Proses penilaian yang dilakukan saat peserta didik mengerjakan LK melalui kerja 

individu, berpasangan maupun secara berkelompok. 

1. Penilaian Sikap spiritual saat berdoa dan sosial interaksi dalam berdisksui 

2. Penilaian Pengetahuan 

Penilaian dilakukan selama proses pembelajaran dengan menilai Peserta Didik 

mengerjakan LK untuk menjawab pertanyaan tentang : 

1. Nama Negara dengan ibukota serta mata uang anggota ASEAN 
2. Luas, letak geografis, dan letak astronomis Negara ASEAN 
3 Ciri geografis negara ASEAN 

3. Penilaian Ketrampilan 

Penilaian dilakukan selama proses pembelajaran dengan menilai Peserta Didik 

melakukan diskusi dan mempresentasikan hasil kerja kelompok 

 
Sebulu,    September 2020 

Mengetahui Guru 
Kepala Sekolah, Mata Pelajaran, 
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LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 1.1 
 
1. Letak Astronomis ASEAN adalah ……………………………………………………….………… 

2. Letak geografis ASEAN adalah ……………………………………………………….…………… 

3. Luas ASEAN adalah ……………………………………………………….…………… 

3. Batas Wilayah ASEAN 

Barat : ……………………………………………………….…………… 

Timur : ……………………………………………………….…………… 

Utara : ……………………………………………………….…………… 

Selatan : ……………………………………………………….…………… 
 
4. Nama negara, ibukota, dan mata uang anggota ASEAN 

 

No Nama Negara Ibukota Mata Uang 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    



LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 1.2 

 

1. Amati Peta dan Arsirlah peta wilayah ASEAN! 
 

 

2. Gambarkan Sketsa Peta wilayah ASEAN 

 

 
3. Ciri geografis negara ASEAN 

……………………………………………………………………………………………………… 
 

……………………………………………………………………………………………………… 

 

……………………………………………………………………………………………………… 

 

……………………………………………………………………………………………………… 

 
 
 


